

# 農委會表揚「現代神農」 — 舉辦傑出農民座談會並晉見總統

文 / 歐美月

圖 / 總統府提供・歐美月

行政院農業委員會於本(4)月1日，於該會舉辦一場彭主委與傑出農民的座談會，並頒贈中華民國88年傑出農民賀匾—「現代神農」各一幅，勉勵「神農獎」得主，發揚神農精神，再創農業春天。

座談會中，彭主委強調，我國即將加入世界貿易組織(WTO)，未來台灣將面臨國際市場更加強烈的挑戰與競爭，在邁進新世紀的時代，我們更要發揚神農精神，並期許傑出農民要扮演農民的教育者、農業的示範者以及農村的組織者，同心協力配合政府政策推動產業經營企業化、資源利用活潑化、農村建設人文化、農民福利制度化、農民組織功能化以及農業行政效率化的農業施政願景，為21世紀農業建立堅實的基礎，再創農業的春天。

傑出農民與彭主委座談會後，晉見李

總統登輝先生，表達全國農民朋友的敬意與感謝。神農獎是李總統在台灣省政府任省主席時所創設，迄今17年，並已頒獎表揚傑出農民500餘名。

今年榮獲「神農獎」的傑出農民，包括有傑出專業農民及主要的傑出社會貢獻為：新竹縣葉森矩，成立育苗中心及水稻代耕代營隊一貫作業；嘉義縣賴嘉榮成立代耕中心解決農村勞力缺乏問題；嘉義縣羅順益，帶動村民清理廢棄容器為地方上的環保尖兵；新竹縣張金明，獨創柑桔優良結果技術；台中縣張瑞賢，獨創橫山梨3株枝共一穴栽種法；台東縣吳文耀，首創地區產銷班設置苗圃實行番荔枝各品種之育苗；南投縣張丙寅，開發唐菖蒲二代球機械烘乾技術；雲林縣李應期，創設香瓜設施栽培輪作甜瓜與小西瓜有良好成



彭主委頒贈「現代神農」賀匾給傑出專業農民



彭主委頒贈「現代神農」賀匾給傑出農家婦女



農委會舉辦傑出農民座談會



座談會中傑出農民發表意見



傑出專業農民與總統合影

→ 效；新竹縣劉進士，重視家畜品種改良採用人工授精技術及實施早期妊娠檢查；台中縣蘇石寶，籌組台中縣畜牧廢棄物處理班；台北市張萬福，主動協助農會指導農民用藥安全技術；高雄市歐寬柔，研究水稻優良種苗栽培技術頗有成就；福建省金門縣黃榮輝，嚮應政府推動農業機械化，發展代耕、代收作業，解決農村勞力不足，降低生產成本，繁榮農村經濟。

傑出農家婦女及主要傑出貢獻：嘉義縣羅秀梅，協助先生改進山坡地水土保持耕作技術茶園管理良好；台北縣李淑雲，企業經營茶行電腦建檔客戶資料；宜蘭縣莊翠月，建立山本茶園優良品牌；苗栗縣

林淑貞，協助農會辦理高齡者生活改善工作及家政推廣業務；台東縣阮碧珠，辦理技藝研習活動並研發鄉點米食；台中縣謝美麗，自製糖醋液肥及木醋液防治蟲害注重環境保育；新竹縣劉瑞春，任農事義指參加米食創作比賽榮獲縣級冠軍；桃園縣簡鳳鑾，聯合家政班定點推動拉圾分類及資源回收工作；屏東縣曾楊貴蘭，專研種植技術並推廣農友；彰化縣陳雪花，積極參與農藥使用及品種改良講習提高產品品質，增加收益；台北市林姿岑，研究栽培各種庭園造景花卉創造更高的花卉藝術欣賞價值；高雄市廖愛珠，以專業化經營理念生產高品質各類蔬菜並積極參與各項服



傑出農家婦女與總統合影

務工作。

傑出青年農民及主要傑出貢獻：花蓮縣賴兆炫，自創品牌—銀川有機米；苗栗縣陳基能，改進花卉栽培技術資訊協助鄰近果園作物轉作提昇該地區農業競爭力；屏東市馬輝源，採用組培苗生產使產品規格化；嘉義縣鄧永明，獨創試驗成功施用泥炭土改善土壤pH值；台東縣張江龍，率先採用嫁接技術進行釋迦品種改良與更新；雲林縣鍾武洲，獨創人蔘榕育苗技術

成功率達90%以上；台中縣王春森，開創花卉產業品牌行銷，以「中國蘭」之品牌行銷市場；宜蘭縣黃王杰，首創會員制方式自產自銷；彰化縣林惠榮，母豬給飼方法應用半濕式保育舍採小隔間設計並以自有品牌行銷肉豬為特色；嘉義縣吳英彬，設置豬舍全自動化噴霧與消毒設施；台北市高子玄，規劃策略花卉與花海景點結合休閒農業示範，促進地區特色產業發展與帶動地方經濟繁榮。



傑出青年農民與總統合影